

国务院发展研究中心
专家评议“海南国际旅游岛建设总规大纲”
海南应举全岛之力
建设国际旅游岛

本报海口1月11日讯 (记者杨春虹)今天上午,正在编制中的《海南国际旅游岛建设总体规划大纲》邀请国务院发展研究中心专家进行评议。专家认为,国际旅游岛建设是海南在新时期提出的又一改革战略,应该举全省之力共同打造国际旅游岛,这将对海南未来二十年、三十年甚至更长时期的发展产生长远的影响。

据了解,《海南国际旅游岛建设总体规划大纲》积累了建省办经济特区20年来海南旅游发展的经验,参考了包括建省前及建省以来的一系列旅游规划及相关规划,并在一大批专家学者研究的成果基础上,在省旅游局多年来总结经验的基础上积累形成的。从去年11月份,分别在海口、北京召开了11个座谈会,以广泛吸引社会各界的意见和建议。

国务院发展研究中心专家认为,海南国际旅游岛规划本身具有非常重大的现实意义,可以用四个符合来概括。第一,把海南建设成为国际旅游岛与海南经济特区的定位相符合;第二,与当前扩大内需的政策相符合;第三,与科学发展观的要求相符合;第四,与中国现有的经济发展趋势相符合。

专家认为,现在提出国际旅游岛建设,时机选择得非常好。海南经过连续主办七届博鳌亚洲论坛,知名度大幅度提升,三亚旅游基础设施的建设以及它在国际上的影响大幅度提高。在这个基础上提出建设国际旅游岛,各方面的条件相对来说是比较具备的,时机选择得非常好。专家建议,要举全岛之力,举全省之力来共同打造国际旅游岛。

专家认为,海南作为经济特区要发挥改革开放排头兵的作用,先行先试。从这个意义上来说,对海南来说工作的重点应该在改革。把特区以及特区所赋予的改革的使命与海南国际旅游岛的建设结合起来,围绕国际旅游岛的进程全方位推进海南的改革,应该是当此前所有工作当中最重要的。

全球冬季候鸟同步调查开始



1月9日,两名调查员在观察统计候鸟数量。当日,全球冬季候鸟同步调查开始进行,其中包括黑脸琵鹭的调查统计。

我省调查由省野生动物管理局、香港嘉道理暨农场植物园联合进行,分东线和西线两组同时推进,本月11日结束。

本报记者 苏晓杰 摄

2008年对中国政府网站绩效评估揭晓

海南省政府网名列省级政府网站第四

本报海口1月11日讯 (记者张中宝)今天上午,工业和信息化部在北京发布第七届(2008)中国政府网站绩效评估结果,海南省人民政府网站荣获32家省级政府网站排名第一名。这是我省网站继2007年排名第七好成绩的基础上,又取得的一次大突破。这是记者今天从省工信局获悉的。

2008年海南省人民政府网站按照庄严大方、便民利民、特色突出的要求,以政务公开,在线服务和公众参与三大功能定位,不断提高网站的在线服务能力,不断加强政府信息公开渠道建设和规范性建设,重视互动栏目的内容质量,保障政民交流畅通,充分展现了以人为本、人民网站服务人民的思想。

省工信局有关负责人介绍,目前省政府网站动态信息平均日更新200多条,日均点击量超过5万人次,成为我省政务公开的主要阵地、政府部门为企业和老百姓服务的重要手段、公民表达意见和需求的重要渠道,成为公众关注的热门网站。

今年海南农业机械化水平将加速推进

农民买农机补贴1亿元

本报海口1月11日讯 (记者周月光)海南农业机械化水平将加速推进。记者从省农业厅农机局获悉,今年农民买农机,将获各级财政补贴1亿元,比去年增加一倍多。

农业部、财政部2009年农业机械购置补贴方案日前下发我省,国家补贴海南农民的购机补贴资达到6300万元,加上省财政和各市县财政配套资金,全省补贴资金将达到1亿元。

省农机局有关负责人介绍,今年1亿元财政补贴将拉动农民投入4亿元。不仅能够加速提升海南农业机械化水平,而且对有效扩大农村内需、刺激消费能够起到很大作用。

据了解,今年农业机械购置补贴,在补贴资金明显增加同时,获得补贴的机械范围有所增加,除耕地、种植施肥、田间管理、收获等传统机械外,畜牧水产养殖机械、设施农业机械也首次列入补贴名单。

从即日起,计划今年购买农机的农民可向各市县农机部门提出申请,农机购置补贴从2月份开始发放。

**金手指石梅湾高尔夫公寓2期元月19日盛大开盘8.5折优惠18%起
地产海南大公馆别墅三期600万套起现房销售www.xiwenquan.com
62574999
66191536**

台资企业打破“海南不适合种葡萄”的定论,大规模引种栽培成功

海南人能吃到本地葡萄了



等待收获的乐东产葡萄。
本报记者部长春 特约记者 孙体雄 摄

本报抱由1月11日电 (记者邵长春 特约记者孙体雄)海南由于特殊的地理位置和天气状况,长期被列为葡萄生长的“禁区”。台商杨其正利用农业高新技术,在我省乐东及三亚地区成功引种葡萄近300亩,今年元旦期间,新一批葡萄又喜获丰收,彻底打破了过去“海南不适合种葡萄”的定论。

海南的葡萄甘甜爽口

在乐东黎族自治县利国镇荷口村委会三合利公司的台湾农场里,记者看到一排排葡萄长势正旺,有的已经成熟。摘下几个亲口一尝,甘甜爽口。无论外形还是口感,都与市面上出售的内地葡萄没有什么分别。

三合利公司具体掌管葡萄引种的负责人江保来告诉海南日报记者,从上个世纪七八十年代,就有人不断在海南实验种葡萄,可惜均告失败,故曾有部分专家定论“海南不能种葡萄,葡萄在海南两年开花结果,三年死亡失败。”

“我们在乐东有一块几十亩的葡萄园,今年已经是第3年结果,彻底打破了‘海南种葡萄三年必亡’的宿命。”江保来说,公司接着将考虑进一步扩大种植规模,将承租

的1000多亩土地都改种葡萄。

种苗来自台湾等地

据了解,台商杨其正上世纪九十年代率家人来海南发展农业,建立三合利公司,2003年起摸索实验种葡萄,2006年2月大规模引种,如今,该公司在乐东的葡萄园已有170多亩,加上三亚地区的,共近300亩。

江保来说,公司通过与台湾台中改良场、南非热带葡萄试验站、泰国皇家科学院及日本葡萄协作株式会社技术协作,结合海南气候特点土壤性质,通过科学抗性引种实验,利用生物基因诱抗等技术,其种植技术已达到国际领先水平。

农技人员施立山说,过去海南种植葡萄失败,其根本原因是由于选用的种子和方法不对,过去大家采用的都是新疆等地的葡萄品种,用的栽培技术也是内地的,并不适合海南的气候和水土情况。该公司的葡萄品种都选自台湾、泰国等地,抗热性非常好,在海南培育一段时问后,空运到山东等地育种,再运回海南嫁接。

从最初实验时期的200多个品种,逐年筛选,目前乐东农场里还有28个品种的葡萄。施立山说:“全国只有海南的葡萄可以在冬季结两次果,而且因为昼夜温差大,口感度上要比内地葡萄高5个度数。”

一年可以结果4次

江保来说,海南葡萄一年可以结四次果,但目前他们采用高科技来限制葡萄的结果时间和产量,以提高葡萄质量。“海南种水果的优势,就是反季节,打时间差。我们从元旦到春节会先收获一批葡萄出售。到今年3—5月份,北方库存的葡萄都已卖光后,才轮到海南葡萄唱主角。”

据了解,与花卉产业动辄每亩十多万的高投入相比,种植葡萄第1年的每亩投入只有8000多元,此后每年成本不过4000元;比起大棚哈密瓜的高风险,葡萄的种植技术并不复杂,也不需要大棚等设施,和香蕉每年每亩二三千元的收益相比,葡萄平均每亩的年利润是2万多元,相差近10倍。

省台办主任徐刚说,葡萄在台湾种植历史非常悠久,从上个世纪60年代就有种植。而海南条件更胜一筹,葡萄产业却是空白。这次台商引种葡萄成功,弥补了这一缺憾,成为琼台农业合作的典范。

亮点 2008海南经济工作回眸

海南节能减排工作取得重大突破

去年上半年我省首次实现COD和SO2指标双下降

本报海口1月11日讯 (记者张中宝)

昨天记者从省工信局获悉,我省去年上半年废水污染物COD(化学需氧量)和二氧化硫排放量分别比2007年同期下降了0.38%和17.32%,3年来全省首次实现2项指标双下降。预计去年全年COD排放总量10.14万吨,SO2排放量2.2万吨,节能减排目标基本可以完成。省会海口,去年全年空气优良率达到100%。

一批落后产能被淘汰

去年以来,我省把推进产业结构调整和优化作为降低单位GDP能耗和减少排放的重要工作措施。截至目前,我省已拆除11套落后炼钢设备,对87家橡胶厂实施了整合,对制糖企业进行了减排技术改造。

省工信局副局长长韩勇说:“去年我省产业结构得到进一步调整和优化,目前来说做好节能工作,需继续坚持节约、清洁和安全发展,加快发展高新技术产业,发展高附加值的下游产业链项目,淘汰落后产能。”

据介绍,我省去年确定的年度淘汰钢铁、水泥等行业落后生产能力的任务基本完成,国家节能考核工作组、国家淘汰落后生产能力核查工作组对此给予了充分肯定。

一批节能减排项目加速推进

列入国家重点节能项目计划的昌江华盛水泥石灰石原料运输系统节能改造项目现已进入设备调试,近期可竣工运行,三亚亚龙湾冰蓄冷项目、6万吨生物柴油项目和10万千瓦风力发电项目已开工建设,10万吨燃料乙醇项目正在加快推进。

同时,针对海南生活COD排放量约占全省排放总量87%的情况,省政府计划投资25.8亿元,建设28个污水处理项目,力争用3年时间实现城镇污水处理全覆盖。

目前全省现已动工建设的污水处理项目有12个,其中海口桂林洋、三亚市红沙、鹿回头、海口长流、洋浦、定安、澄迈金江、白沙、中等十几个污水处理项目已于去年动工建设。

重点领域节能取得新实效

越来越多的海南企业自觉投身节能降耗实践。华能海口电厂已投入6亿元用于老机组的大修、烟气脱硫环保设施改造,以及新建工程建设配套脱硫环保装置等节能环保项目,近日,该厂所有机组全部实现烟气脱硫,每年可减少二氧化硫排放量超过12000吨,我省二氧化硫排放量去年首次实现大幅下降。

同时,全省24家糖厂中,已有17家糖厂按照要求完成了无滤布真空吸滤机工艺改造;金海浆纸厂、海南炼化、中海油化肥及甲醇项目、华盛水泥、国投水泥去年以来均实现了污染物达标排放。另外,我省去年新建建筑节能强制性标准执行率完成了年度目标,各市县新建建筑在设计阶段执行节能设计标准的比例达到96%以上。

廉租房乔迁之喜



1月11日,海口民安小区46岁的下岗职工周德一家告别漂泊不定的租住生活,住上了环境优美的廉租房。据了解,去年10月起,海口相继建起民安小区、美舍河小区、盐灶小区、岭下村小区等四个廉租房项目1868套廉租房。

本报记者 张杰 摄

煲靓汤、洗冷水澡、跑步、打球、练太极……海南人御寒各有一套 大冷天里生活有滋有味



冬日暖阳惹人留恋,户外活动成为不少海口市民闲暇时的首选。
本报记者 张杰 摄

寒风搅热御寒商品 椰城冬令商品成抢手货

本报海口1月11日讯 (记者程娇)今天早上6时许,家住琼海市嘉积镇万泉河边的王先生与妻子刘阿姨一块来到万泉河边打太极。居住在万泉河边上的群众看到他俩打得不错,也纷纷跟着学起来。仅一个小时就有近10名跟学的群众与他们一块打太极拳。

记者了解到,今年以来,随着到琼海过冬的省候鸟老人越来越多,他们也将当地老人舞、太极拳等文化带到琼海来,琼海地区的百姓因此而受到改变,越来越多的老人喜欢跳舞、打太极拳、太极剑。

记者了解到,今年以来,随着到琼海过冬的省候鸟老人越来越多,他们也将当地老人舞、太极拳等文化带到琼海来,琼海地区的百姓因此而受到改变,越来越多的老人喜欢跳舞、打太极拳、太极剑。

老年人外套、喜庆的唐装、保暖内衣等,也比平时增长了80%;棉被、被套的销量比平时增长了50%。

在海口,不管是大商场还是小服装店,帽子、围巾、风衣、手套等,只要是和御寒有关的商品,都成为市民抢手的服饰。明珠广场一位卖保暖内衣的刘老板说,这几天专柜推出的买保暖内衣赠送保暖棉鞋活动,吸引不少市民抢购,现在专柜一天的销售量相当于平时的3倍,员工都忙不过来了。

海口生生百货、南亚广场、明珠广场、东方广场的鞋类区,皮质略厚的各类鞋非常受欢迎。东方广场一鞋柜销售人士说,这两天他们忙得晕头转向,每天卖出的鞋相当于平时一个星期的量。

为了防寒,海口一些市民开始将目光转向御寒电热产品。记者在明珠广场负一楼苏宁电器商店看到,各种御寒电器集中摆放在一块,小巧的取暖电风扇,体积略大的电热油汀等品种繁多。该店销售人员说,天气变冷后,这些平时销路一般的电热产品开始走俏,专柜一天的销售相当于平时的近一倍。

天气寒冷,一些适合在寒冬食用的食品,特别是火锅类食品也出现了旺销势头,各种大白菜、生菜等可下锅的青菜,成为市民首选蔬菜。

本报海口1月11日讯 (记者侯健 通讯员陈涛 麦世晓)今天上午8时,海口新港首班客轮“海虹1号”满载555名旅客开往海安港,满载428名旅客的加班船“海鸥1号”也同时开出。我省今年春运大幕今起正式拉开。春运第一天,港口、车站未出现火爆场面,客流平稳,春运秩序井然,出现了明显的民工流。

上午6时许,天刚蒙蒙亮,海口新港客运站已呈现一派热闹景象,一拨拨旅客提着大包小包纷纷涌向港口码头,候船室里人头攒动。记者发现,在此候船的大部分旅客是匆匆返乡的外来务工人员,另有少量学生。

新港客运轮渡公司经理欧阳汉介绍说,今天首发的两班客船共运送旅客近千人,其中,绝大多数是民工。今天该港客船共发9个班,运送旅客2570人。欧阳汉说,春运前港口已出现明显的客流高峰,前几天大批学生从该港坐船过海,最多的一天运送学生1800多人。14日—17日还将有一批学生从该港过海。

在秀英港客运站,记者看到,今天该港的客流量不算太大。秀英港客运轮渡公司有关负责人介绍说,这几天从该港出岛的旅客600—8000人/天,比月初增加了2000多人。该负责人预测,过两天该港还将出现明显的学生流。

据了解,今年农业机械购置补贴,在补贴资金明显增加同时,获得补贴的机械范围有所增加,除耕地、种植施肥、田间管理、收获等传统机械外,畜牧水产养殖机械、设施农业机械也首次列入补贴名单。

从即日起,计划今年购买农机的农民可向各市县农机部门提出申请,农机购置补贴从2月份开始发放。

学生流略有回落 民工流明显上涨



省际客车票预售期为7天。

今天上午,省交运厅、海口市政府有关负责人先后赴海口汽车南站、海口港渡码头现场检查春运工作。

本报记者 古月 摄

16000多名旅客 安全过海

本报海口1月11日讯 (记者范南虹 通讯员林世伟 韩海花)今天是春运的第一天,通过琼州海峡过海的车、客流量比平时略有增长,但一切安全有序。据统计,至今天下午5时,过往琼州海峡的客滚船共87艘次,旅客16480人,车辆1794辆。

今天上午,新港旅客进出港高峰期如期而至,旅客们拎着大包小包纷纷踏上返乡的路程,新港客运站候船室人头攒动。据了解,春运前一天1月10日,新港进出港旅客已达5100多人,其中学生2100人。近几日来,各高校已陆续放假,学生过海激增,每天过海近2000人。目前,为确保旅客安全顺畅过海,新港海口—海安航线投入营运客船7艘,每天对开8班船,春运期间计划每天9个航班。新港客运轮渡公司有关负责人说,客流高峰将会适时安排增加航班,确保旅客过海。但在粤海南港和秀英港,目前没有明显增多的迹象。

1月11日是春运第一天,海口汽车南站秩序井然,客流量正常。工作人员为候车旅客提供开水、报刊等免费服务,旅客在温馨、祥和的气氛中愉快候车。

本报记者 古月 摄

党员干部作信用贷款的模范 陵水小额贷款惠及农家

本报陵城1月11日电 (记者陈耿 特约记者李玉峰 通讯员青云)陵水黎族自治县英州镇,党员带头帮助群众信用贷款种植的哈密瓜也已开始上市。来自该县信用社的数字显示,2008年,陵水县共有532户农民,获得334万元小额贷款。

“贷款难”这三个字在陵水农村,农民不知道多少年,而贷款风险也让金融部门吃了不少的苦头。

从2007年开始,陵水县委组织部与陵水农村信用社联合推出了“集体授信,成批贷款”的模式。他们先在黎安镇的岭仔村进行试点,由困难党员、群众向村党支部提出申请,村党支部作为集体组织把贷款户的名单及贷款金额向信用社推荐,信用社以村党支部的担保为依据,在3至5天时间内就把贷款送到贷款户的手上。党支部在限定还贷期内,负责推促贷款户把本金和利息如数还贷。

2007年岭仔村共有307户党员和群众贷款4